

Материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса (кафедра общественных наук)

Кабинеты общественных наук оснащены специализированной мебелью для организации рабочих мест учеников: двухместными ученическими партами и стульями разных ростовых групп. Наклон крышки парт регулируется. В каждом кабинете имеется оборудованное место для учителя. В кабинетах имеются шкафы для хранения учебных пособий и дидактических материалов. В оформлении кабинетов используются постоянные и сменные учебно-информационные стенды. Оснащение учебных кабинетов соответствует требованиям СанПиН. В кабинетах соблюдаются правила техники безопасности, санитарно-гигиенические нормы.

Основное содержание деятельности кабинетов общественных наук сопряжено с использованием основных компонентов оснащения.

Современная тенденция развития российского образования подчеркивает важность активных форм приобретения знаний, умений, навыков, проектной деятельности, моделирования, поэтому предусматривается большой спектр инновационных средства обучения. Для подготовки выступлений, поиска информации в Интернете, на компакт-дисках, для работы с проектами, исследовательскими работами учащихся используются 6 ноутбуков; при коллективной работе: выступлении учителя или учащегося, обсуждении у доски, общей дискуссии используются 2 доски магнитно-маркерных с антибликовым покрытием, 4 проектора короткофокусный с настенным креплением, документ камера. Они же позволяют представлять неподвижные (фотографии, схемы), движущиеся (видео, анимации) изображения изучаемых объектов и событий, трехмерные модели в виртуальной реальности несохранившихся объектов, историко-географические карты, в том числе – анимированные, видеофильмы и видеотрекеры; для печати учебных материалов педагоги кафедры используют 5 принтеров лазерных с программным обеспечением.

Особая роль отводится интерактивным курсам для школьников по географии - 10 класс, истории Древнего мира 5 класс, истории средних веков 6 класс, истории России 17-18 века 7 класс, истории России XX века, наличие комплекта интерактивных карт по географии, комплектов интерактивных демонстрационных материалов.

В предметной составляющей средств обучения большое значение уделяется традиционным средствам. Так для обеспечения наглядности при изучении материала, обобщения и повторения, при подготовке иллюстративного материала к докладу или реферату активно используются комплекты таблиц демонстрационных по истории и обществознанию.

Для развития пространственного мышления учащихся, формирования и развития специфических умений, связанных с анализом картографических материалов как особой знаковой системы передачи информации, пространственно-хронологической систематизации изучаемой исторической информации, обеспечения наглядности учебного материала, характеризующего динамику исторических, политических процессов служат карты историко-географические. В кабинетах истории имеются в наличии комплект карт демонстрационных

«Отечественная история», «Всеобщая история»; в кабинетах географии комплекты карта по темам «География мира», «География России».

Дают наглядное представление об изучаемых темах многочисленные комплекты иллюстраций по разным темам курсов, особенно по темам культуры и традиций разных народов в различные эпохи.

В кабинетах находится большое количество справочников, энциклопедий, словарей по истории, географии, философии, праву, экономике которые содержат исторические сведения, определения системы понятий, покрывающие потребности, базовых, профильных и элективных курсов.

В достаточном объеме, в качестве первоочередного дополнения к учебнику, созданы учебно-методические комплекты по истории, географии, обществознанию, которые предназначены для использования материалов (текстов и изображений) учителем и учащимися в процессе классной, групповой и самостоятельной работы.

В кабинетах кафедры находятся предназначенные для использования при аттестации и самоподготовки, в том числе – в автоматизированном режиме, практикумы, задачки, банки олимпиадных заданий, заданий ОГЭ, ЕГЭ по истории, обществознанию, географии.

Для постоянной экспозиции кабинетов используются портреты историков и великих путешественников, коллекции «Минералы и горные породы», «Полезные ископаемые» с раздаточным материалом, гербарии для курса географии (Природные зоны России), компасы, флюгер демонстрационный, макеты исторических памятников, материалы археологических экспедиций, творческие работы учащихся.

Педагоги и обучающиеся, имеют равные возможности для использования в образовательной деятельности средств обучения представленных в кабинетах кафедры общественных наук.



